

**INFORME DEL GERENTE A LA JUNTA GENERAL
ORDINARIA DE SOCIOS DE LA COMPAÑÍA
CORPORACION EDUCATIVA "CORPOEDU" CIA. LTDA.
A CELEBRARSE EL 23 DE ENERO DE 2009**

Señores Socios:

De conformidad con lo que establecen la Ley y los Estatutos Sociales de la Compañía, el Gerente presenta a consideración de los señores socios este Informe, que contiene un resumen de su gestión durante el año 2008 y al que se anexa el Informe del Auditor-Fiscalizador.

SITUACION GENERAL

El año 2008 se destacó por la aprobación de una nueva Carta Magna, pues esta fue la oferta política fundamental que el Gobierno impulsó en su campaña electoral en el 2006.

En cuanto a los indicadores económicos, dejan una sensación de cal y otra de arena. Eso se refleja en cifras negativas como la inflación que cerró en el 2008 en el 8,83%, mientras en el 2007 se ubicó en 3,32%, en contraste con otras positivas como la de un crecimiento económico del 6%.

La cifra de la inflación es una muestra de que la capacidad adquisitiva de la población se deterioró en un 8,83%. Lo grave es cuando se compara con los indicadores de los dos últimos años, que se ubicaron en un 2 y 3%, respectivamente. En parte, se explica por el alza de los precios internacionales, aunque también influyó el creciente gasto público. Para el 2009 se prevé que la inflación se ubicará en alrededor del 4 y 5%.

El balance económico es que se prevé una crisis después de la bonanza. En el 2008 el gasto en el sector público creció un 57% en comparación con el año anterior.

Los aspectos más destacados y que han marcado la economía del 2008 son los siguientes:

- Uno de los más negativos ha sido la política fiscal expansiva, apoyada en un incremento en el precio del petróleo durante los primeros nueve meses del año.

- En el 2008, los gastos del sector público crecieron casi al mismo ritmo que los ingresos.
- Entre enero y septiembre los ingresos petroleros subieron un 222%, los tributarios en un 33,5% y, en general, los recursos del sector público aumentaron un 70%.
- El precio del petróleo cayó un 75% desde junio cuando bordeó los USD 150.
- Solo en diciembre la Reserva Monetaria de Libre Disponibilidad bajó en USD 744,9 millones
- El Impuesto a la Salida de Divisas (ISD) subió de 0,5% a 1% y será gravado a todo tipo de importaciones que realicen personas naturales y sociedades.
- Informes del BCE confirman que la construcción creció un 9,54% en el 2008, mientras que en el 2007 tuvo cifras en rojo.
- En cuanto a las exportaciones, el balance total ecuatoriano se mantuvo positivo en los primeros 10 meses del 2008. Se destacaron el petróleo, camarón, banano y flores. Este crecimiento hizo que, hasta octubre, la balanza comercial tenga un saldo positivo de USD 2.015 millones. Sin embargo, la crisis financiera mundial, como consecuencia de la recesión en EEUU y Europa, hace prever un cambio en el 2009.
- El impacto de la disminución en las exportaciones se sintió en septiembre y octubre que se registraron déficit. En septiembre fue de USD -218 millones y en octubre USD -578 millones.
- Se busca abrir nuevos mercados en China, Rusia e Irán.
- El sector productivo ha sido afectado, el desempleo tiende a subir por la baja de las exportaciones y la reducción del gasto público. A diciembre la tasa de desempleo llegó al 7,91%.
- El sector privado ajusta su producción ante una eventual reducción de las importaciones de los EEUU, el principal mercado para Ecuador y, en general, las compras en el extranjero disminuyen, por lo tanto baja la producción interna.
- Por otro lado, el Régimen reducirá sus gastos, ante la baja de los ingresos petroleros. Ambos hechos pueden afectar la producción y el empleo en el 2009.
- Además, la crisis en EEUU y Europa afectan el envío de remesas, por el desempleo de los emigrantes. En el tercer trimestre enviaron USD 706,6 millones; y en igual período del 2007, fueron de USD 814,5 millones.
- La inversión extranjera se reduce debido al riesgo país, a la inseguridad jurídica y a la política.

- En el 2008 la Tasa de Interés Activa Empresarial Referencial fue del 11,23%; la Tasa Pasiva Empresarial Referencial fue del 4,25 % y la Máxima Empresarial Convencional del 11,83%.

El petróleo marcará el camino del 2009. El precio por barril registró una caída de USD 150 a USD 30. Este dramático descenso marcó el cierre del 2008 y si la tendencia no se revierte definirá también el destino económico del país durante el 2009. Esta baja afecta gravemente el Presupuesto General del Estado hasta generar un déficit que pudiera bordear los USD 3.000 millones. Si a ello se suma la restricción en la producción, decidida por la OPEP, el escenario es crítico. Se estima que la evolución de la economía se desacelerará hasta el 2% en el 2009.

Dentro de este panorama, en el sector privado, y en especial en el educativo, debemos redoblar nuestro esfuerzo por mantener un desarrollo coherente, responsable y honesto en beneficio del servicio que brindamos, con una disciplina austera en el gasto, que nos permita conservar el negocio y, de ser posible, lograr un crecimiento razonable, a fin de presentar a ustedes, señores socios, un balance positivo de la Compañía.

ESTADOS FINANCIEROS

En poder de los señores Socios se hallan el Estado de Pérdidas y Ganancias y el Balance General al 31 de diciembre de 2008, sobre los cuales haremos los comentarios de algunas cifras significativas:

El monto total de los ingresos en el 2008 alcanzó la cifra de USD 1'808.805,70, registrando un incremento del 3,92% con relación al 2007 que fueron de USD 1'740.505,31 y se debe a la elevación en los costos de pensiones y al aumento en el número de alumnos.

Los egresos en el 2008 llegaron a la cifra de USD 1'700.076,86 dólares, 4,39% más que en el 2007 que fueron 1'628.530,20 de dólares. Se debe a:

1. Crecimiento de la inflación
2. Aumento en los Gastos de Administración por el incremento en los salarios del personal
3. Elevación en los rubros de Materiales y Servicios, costos internos, e
4. Incremento del canon de arrendamiento del local.

Este último, producto de las mejoras de la infraestructura e incorporación de:

- Cubierta en el acceso principal
- Construcción muro, en el sector sur de la cancha de fútbol superior.

Los Activos Fijos netos al 31 de diciembre del 2008, alcanzaron la cifra de 156.341,64, esto es el 1% superior al 2007 que fueron de 154.119,77.

Las demás adquisiciones realizadas fueron las necesarias para el normal desenvolvimiento de las actividades, alcanzando el monto de 21.939,81 dólares, en equipos de computación y muebles.

La depreciación se registra con cargo a gastos del ejercicio en función de la vida útil de los bienes.

Las Cuentas por Cobrar llegaron a 30.131,14 dólares, comparadas con el 2007 que fueron 24.857,63 dólares, significan un aumento de USD 5.273,51 y representan el 1,7% del total de los ingresos que fueron de 1'808.805,70. Es importante destacar el constante esfuerzo realizado en las cobranzas, que se refleja en una cartera sana.

El Pasivo a corto plazo alcanzó a la cifra de 81.131,28 dólares, es decir, inferior en un 30% con relación al 2007 que fue de 115.762,29 dólares. Cabe señalar que del total del Pasivo, apenas registramos una deuda de 3.239,16 dólares y, el saldo, corresponde a:

- 1) retenciones de impuestos
- 2) aportes al IESS pagaderos en enero de 2009
- 3) provisiones de los Beneficios Sociales
- 4) 15% de la Participación de los Trabajadores, e
- 5) Impuesto a la Renta de la Compañía.

RESULTADOS

Las utilidades de la Compañía, después de impuestos y participación de los trabajadores, llegaron a 69.506,06 dólares, lo que significa una disminución del 3% con relación al 2007, que fueron de 71.582,30 dólares.

PROPUESTA SOBRE EL DESTINO DE LAS UTILIDADES

Me permito proponer a la Junta General de Socios el siguiente destino de las utilidades:

Resultado del Ejercicio	USD	69.506,06
-------------------------	-----	-----------

DIVIDENDOS ACCIONISTAS

Con cargo a Utilidades Retenidas	USD	69.506,06
----------------------------------	-----	-----------

Este dividendo se pagaría a los señores socios de conformidad con las disponibilidades de la Compañía.

RELACIONES HUMANAS

Se destaca la excelente relación de todos los que forman CORPOEDU, así como la permanente colaboración que brindan sus maestros y empleados. Hacemos votos para que esta actitud de comprensión, amistad y cooperación se conserve en el futuro.

CONCLUSIONES

Las obras de infraestructura realizadas en adecuaciones e incorporación de nuevas áreas, han permitido a la Comunidad Educativa del Liceo lograr mejoras de calidad que estimulan el proceso de enseñanza-aprendizaje.

Vale la pena resaltar lo siguiente:

- Se implementó un Laboratorio de Química
- Se mejoró la entrada al parqueadero de los buses, reparando la cubierta de la casa y pintándola e incorporando un jardín a su alrededor.
- Se recubrió de cerámica los corredores del bloque superior y acceso a pre-escolar.
- Se pavimentó el parqueadero de la entrada principal y
- Se realizó un mantenimiento completo de pintura y reparaciones a los edificios de la Institución.

Se ha continuado con la implementación de equipos de computación y biblioteca. Destacando la ampliación de la red de Internet en todas las secciones del Liceo.

Hemos cumplido satisfactoriamente nuestra oferta educativa, de calidad, y con los requerimientos exigidos por el Ministerio de Educación para ubicarnos en una categoría acorde a nuestra realidad, y que nos permite mantener las mejores y más transparentes relaciones con el Ministerio de Educación y los padres de familia.

Merece destacar la graduación de nuestra quinta promoción de bachilleres y la satisfacción por el éxito obtenido en las universidades, tanto dentro como fuera del país.

Son los logros que destacamos y que representan un reto para las autoridades del Liceo, pues deberemos continuar con esta mística de trabajo, honradez y buena imagen.

Los títulos académicos del profesorado y su permanente capacitación, son pilares fundamentales para seguir manteniendo competitividad en el campo educativo. En este aspecto, el Liceo continúa brindando todo su apoyo y estímulo para mejorar la calidad de los maestros.

Cabe destacar la participación de los alumnos en concursos inter escolares e intercolegiales de física, matemáticas, literatura (ensayos y oratoria), inglés, deportes, arte y modelo de Naciones Unidas, con excelentes resultados; oportunidades que nos han permitido demostrar el alto nivel académico y formativo del Liceo.

Para concluir este Informe, quiero dejar constancia de mi agradecimiento a las autoridades y a todo el personal docente y administrativo del Liceo por su trabajo y entrega a la Institución.

Finalmente, el Gerente, en cumplimiento de sus obligaciones de dirigir y orientar la marcha de la Compañía, agradece a los señores Socios por la confianza que le han dispensado y pone en su consideración el presente Informe.

De los señores Socios, muy atentamente,



LIC. BENITO RODRIGUEZ ABAD
GERENTE

BRA/ldm



INFORME DEL AUDITOR-FISCALIZADOR

A la Junta General de Socios de:

CORPORACION EDUCATIVA "CORPOEDU" CIA. LTDA.

1. Para cumplir con las disposiciones contenidas en las Resoluciones de la Superintendencia de Compañías, y de conformidad con el Art. 279 de la Ley de Compañías, he revisado el Balance General de **CORPOEDU CIA. LTDA** al 31 de diciembre de 2008, así como los Estados de Resultados, Cambios en el Patrimonio de los Socios y de Flujos de Caja por el año terminado en esa fecha. Dichos estados financieros son responsabilidad de la gerencia de la Compañía. Es mi responsabilidad emitir un informe sobre dichos estados.
2. La revisión fue efectuada sobre toda la información de las operaciones, documentación y registros que juzgué necesarios verificar. Además como parte de esta revisión, se realizó pruebas de cumplimiento por parte de **CORPOEDU CIA. LTDA.** con relación a:
 - El cumplimiento de los administradores de las normas legales, estatutarias y reglamentarias vigentes, así como de la resolución de la Junta General de Socios, emitida en el año 2008, sin haberse presentado irregularidades que infrinjan las leyes y estatutos establecidos.
 - La correspondencia, Libros de Actas de la Junta General de Socios, Expedientes de la Junta General, Lista de Asistentes a la Junta General, Libro Talonario, Libro de Acciones y Socios, comprobantes y libros de Contabilidad. Estos se llevan y conservan de conformidad con las disposiciones vigentes.
 - La custodia y conservación de los bienes de la Compañía es adecuada.
 - Los Estados Financieros han sido elaborados de acuerdo con principios de contabilidad generalmente aceptados en el Ecuador y surgen de los registros contables autorizados por la Superintendencia de Compañías.
3. Los resultados de las pruebas no revelaron situaciones que, en mi opinión, se considere incumplimiento por parte de **CORPOEDU CIA. LTDA.** con las disposiciones mencionadas en el párrafo 1 y 2, por el año terminado al 31 de diciembre de 2008.
4. Dejo expresa constancia por la colaboración de los funcionarios y empleados de la Compañía, que fueron requeridos para la entrega de la



información que juzgué necesaria para revisar y aprobar, lo cual ha hecho posible un mejor desempeño de mi función.

5. Sobre la base de las pruebas y observaciones realizadas, considero que los Estados Financieros, los criterios y políticas contables seguidos por los Administradores de **CORPOEDU CIA. LTDA.** son adecuados y han sido aplicados en forma uniforme. La información presentada por los administradores refleja, en forma razonable, todos los aspectos importantes de la situación financiera al 31 de diciembre de 2008.
6. Adjunto a este Informe los comentarios sobre los Estados Financieros de la Compañía, correspondientes al ejercicio económico terminado al 31 de diciembre de 2008.

Quito, a 9 de enero de 2009

Atentamente,


Fernando Grijalva Duque
AUDITOR-FISCALIZADOR
Reg. CPA No. 10.828

FGD/.

Adj. Lo indicado.



**COMENTARIO A LOS ESTADOS FINANCIEROS POR EL
EJERCICIO ECONOMICO DE CORPOEDU CIA. LTDA.,
TERMINADO AL 31 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2008**

BALANCE GENERAL

Los activos totales de la Compañía se incrementaron en un 7% con relación al año 2007; esto se dio básicamente en los rubros de:

Un incremento en los Activos Fijos por USD 21.940, esto principalmente por las inversiones realizadas en instalaciones, equipos de computación y muebles. Todas las adquisiciones fueron indispensables para el normal funcionamiento de las actividades.

La Depreciación se registra con cargo a gastos del ejercicio en función de la vida útil de los bienes.

El Pasivo a corto y largo plazo aumentó en 19.241 dólares con relación al año 2007, principalmente en los rubros de Proveedores y Provisión para Jubilación Patronal.

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS

Los ingresos del año tuvieron un incremento de USD 68.301, 4% más que en el año 2007, ocasionado básicamente por la elevación en el costo de las pensiones y en el número de alumnos.

Los gastos aumentaron en USD 71.547, 4% más que el año 2007. El incremento principal fue en el rubro de Gastos Administrativos por el aumento en los salarios del personal y en el rubro de Materiales y Servicios, por la elevación de los costos internos y en el canon de arrendamiento, producto de la construcción e incorporación de: la cubierta en el acceso principal y construcción de un muro en el sector sur de cancha de fútbol superior y las respectivas obras de mantenimiento.



INDICES FINANCIEROS

$$\text{Solvencia} = \frac{\text{Activo Corriente}}{\text{Pasivo Corriente}} = \frac{94.421}{81.131} = 1,16$$

Este índice representa la capacidad que tiene la Compañía para cubrir sus obligaciones en el corto plazo. En este caso, CORPOEDU cuenta con USD 1,16 para pagar cada dólar de deuda.

$$\text{Apalancamiento} = \frac{\text{Pasivo corriente}}{\text{Patrimonio}} = \frac{81.131}{115.759} = 0,70$$

El Pasivo Corriente de la Compañía representa el 0,70% del Patrimonio, indicando que se encuentra debidamente financiado el pasivo por el Patrimonio de los Accionistas.

$$\text{Endeudamiento} = \frac{\text{Pasivo total}}{\text{Total de activos}} = \frac{134.040}{250.762} = 0,53$$

El grado de financiamiento de la Compañía es de 53% de los activos, es decir, que las deudas a corto plazo representan la mitad de los activos de la misma.

$$\text{Rendimiento sobre ingresos} = \frac{\text{Utilidad neta}}{\text{Ingresos totales}} = \frac{69.506}{1'808.806} = 0,04$$

La utilidad sobre los ingresos de la Compañía es de 4%, es decir, de cada dólar que recibe CORPOEDU por concepto de ingresos, 4 centavos se constituyen en rendimiento, luego de haber cumplido con los gastos normales de la operación.

$$\text{Rendimiento de la Inversión} = \frac{\text{Utilidad neta}}{\text{Activos Totales}} = \frac{69.506}{250.762} = 0,28$$

Significa que las inversiones realizadas por los accionistas están siendo recuperadas a una tasa atractiva.

